

Τριακόσιοι εκπαιδευτικοί στις επιτροπές για τα νέα αναλυτικά προγράμματα

Συνωστισμός στις Επιτροπές

Ούτε 100, ούτε 200, αλλά 300 μάχιμοι εκπαιδευτικοί θα συμμετέχουν στις 21 ομάδες εργασίας οι οποίες θα αναλάβουν να ετοιμάσουν τα αναλυτικά προγράμματα ανά γνωστικό αντικείμενο. Πρόκειται για το σύνολο των εκπαιδευτικών οι οποίοι υπέβαλαν αίτηση, ζητώντας να συμμετέχουν στις εν λόγω επιτροπές, και, όπως εξήγησε στον «Π» ο πρόεδρος της Επιτροπής Αναμόρφωσης Αναλυτικών Προγραμμάτων (ΕΑΑΠ), καθηγητής Γιώργος Τσιάκαλος, «είναι χρήσιμο να εμπλακούν όλοι οι μάχιμοι εκπαιδευτικοί, καθώς αυτοί θα εφαρμόσουν στη συνέχεια τα νέα αναλυτικά προγράμματα». Κληθείς να σχολιάσει κατά πόσο ο αριθμός αυτός είναι μεγάλος και αν θα προκαλείται δυσλειτουργία στις επιτροπές, ο κ. Τσιάκαλος απάντησε αρνητικά. «Εφόσον οι συντονιστές είναι άνθρωποι με σχετική εμπειρία, θεωρώ ότι δεν θα υπάρξει πρόβλημα. Με τη συνεργασία μεγάλου αριθμού μάχιμων εκπαιδευτικών, όχι μόνο θα έχουμε καλύτερα αποτελέσματα στην κατάρτιση των προγραμμάτων σπουδών, αλλά θα έχουμε επίσης τους ειδήμονες που θα χρειαστούμε αργότερα στη δύσκολη φάση της εισαγωγής των νέων αναλυτικών προγραμμάτων στα σχολεία. Θα λειτουργήσουν, δηλαδή, σαν πολλαπλασιαστές. Άρα, αυτή η διάσταση είναι πολύ σημαντική», τόνισε. Σε κάθε επιτροπή θα συμμετέχουν περίπου 15 άτομα.

Χθες πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση των συντονιστών των Επιτροπών με τον Υπ. Παιδείας.

Πρώτη συνάντηση

Χθες το πρωί πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση των ακαδημαϊκών-συντονιστών των Επιτροπών με τον Υπ. Παιδείας, Ανδρέα Δημητρίου. Μιλώντας στα 46 από τα 52 μέλη που διορίστηκαν, ο Υπ. Παιδείας εξήγησε ότι η κάθε Επιτροπή θα δώσει ένα καλό, σύγχρονο αναλυτικό πρόγραμμα με βάση την εμπειρογνομοσύνη των μελών της, και τους διαβεβαίωσε ότι θα έχουν τη στήριξη του Υπουργείου. Αφού εξήγησε στους παρευρισκόμενους το σύστημα που λειτουργεί στην Κύπρο, καθώς πολλά μέλη Επιτρο-

πών προέρχονται από την Ελλάδα, επεσήμανε ότι οι Επιτροπές θα βρίσκονται σε συνεχή αλληλεπίδραση με την Κεντρική Επιτροπή. Εξέφρασε επίσης την πεποίθηση ότι μέχρι το τέλος του καλοκαιριού το νέο αναλυτικό πρόγραμμα όλων των μαθημάτων θα είναι έτοιμο.

Ο Πρόεδρος της ΕΑΑΠ κ. Τσιάκαλος είπε ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση στοχεύει σε ένα δημοκρατικό και ανθρώπινο σχολείο, και τα αναλυτικά προγράμματα πρέπει να δίδουν στα παιδιά ένα συνεκτικό και επαρκές σώμα γνώσεων από όλες τις επιστήμες. «Θέλουμε τη λιτότητα της επιστήμης», σημείωσε και ζήτησε από τον καθένα να υπερασπίζεται το γνωστικό του αντικείμενο «μέχρι εκεί που θα είναι επαρκές, όχι μέχρι τον επεκτατισμό». Ξεκαθάρισε ότι οι Επιτροπές θα έχουν πλήρη αυτονομία. «Δεν πρόκειται κανείς να σας πει τι θα κάνετε», ανέφερε, σημειώνοντας ωστόσο ότι πρέπει να ληφθούν υπόψη οι ευαισθησίες στην Κύπρο. Ο Υπ. Παιδείας είπε ότι «οι Επιτροπές επιλέχθηκαν επειδή εμπιστευόμαστε την εμπειρογνομοσύνη τους και γι' αυτό δεν γίνεται δεκτή καμιά παρέμβαση». Διευκρίνισε ότι η Επιτροπή για την ιστορία δεν θα συγγράψει το βιβλίο. «Όταν τελειώσει το αναλυτικό πρόγραμμα θα παραχθεί το υλικό και τα βιβλία για όλα τα μαθήματα».

ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ



ΠΟΛΙΤΗΣ

Τρίτη, 24 Φεβρουάριος 2009, π. 53

